

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

27 марта в комплексном Центре социального обслуживания населения прошло совещание, на котором были подведены итоги за 2023 год.

В работе совещания приняли участие глава района, председатель районного Совета народных депутатов И.И. Дёмина, социальные партнёры: председатель районного Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Л.А. Зайцева, председатель местного отделения Союза пенсионеров Т.М. Бирюкова, председатель ВОИ О.А. Лепшина.

С отчётным докладом выступила директор комплексного Центра социального обслуживания населения В.С. Кобякина. Валентина Степановна сделала обстоятельный анализ выполнения государственного задания, подвела итоги административно-хозяйственной и организационно-методической деятельности учреждения, озвучила результаты реабилитационной деятельности и работы филиалов.

Девять отделений социального обслуживания ГБУСО ВО «Селивановский комплексный центр социального обслуживания населения» выполнили в полном объеме (100 %), утвержденное государственное задание. Общая численность получателей социальных услуг в 2023 году составила 3126 человек (18% от общего числа граждан Селивановского района). Социальное обслужива-

ние на дому осуществляли 4 отделения, в которых трудятся 40 социальных работников и охватывают территории 23 населенных пунктов. В рамках инновационной деятельности отделение продолжает вести работу по

службе комплексной реабилитационной помощи, которой охвачено 3 ребенка; «Социальная няня» - 3 ребенка с инвалидностью. Продолжает работу «Пункт проката». За счёт средств гранта приобретены 2 библиотечки и 5 планшетов.

«Селивановский КЦСОН» подвёл итоги работы за 2023 год

следующим направлениями: оказание социальной помощи семьям, воспитывающим ребенка –инвалида; мини-клубы общения; мобильная бригада; мобильная библиотека.

В своём выступлении В.С. Кобякина особый акцент сделала на внедрение стационарозамещающих технологий: «Приёмная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов»; «Персональный помощник»; обеспечение инвалидов средствами, необходимыми им для социальной адаптации, не включенными в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду. В рамках реализации стационарозамещающих технологий работает «Мобильная

В 2023 году данной услугой воспользовались 18 семей. Средствами реабилитации и адаптации воспользовались 148 человек. В настоящее время ведётся учет по постановке на очередь и обеспечению протезно-ортопедическими изделиями лиц, не имеющих группу инвалидности и постоянно проживающих на территории Владимирской области, в 2023 году бесплатно обеспечены 4 человека.

Помощь семье и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, как отметила докладчик, является одним из приоритетных направлений в работе отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ГБУСО ВО «Селивановский КЦСОН». Обслужено отделением

200 несовершеннолетних получателей социальных услуг. Социальным патронажем охвачено 43 семьи. В 2023 году комплекс социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания был предоставлен 70 несовершеннолетним (из 48 семей), находящимся в трудной жизненной ситуации. Государственное задание по данному направлению тоже выполнено на 100%.

Продолжая своё выступление Валентина Степановна отметила, что в 2023 году Центром оказано 4450 услуг, из них: 957 социально-медицинских, 682 социально - психологических, 1762 социально - педагогических, 266 социально - правовых, 288 социально - бытовых и 495 социально - трудовых. Об эффективности социаль-

но-реабилитационной работы с семьёй и ребёнком свидетельствуют следующие показатели: 70 детей жизнеустроены, из них: 40 (57%) детей возвращены в кровные семьи; 4 (6%) ребёнка переданы в замещающие семьи, 26 (37%) детей помещены в организации для детей-сирот. В отделе срочного социального обслуживания было оказано 2200 услуг (гос. задание - 100%).

Специалисты отделения приняли активное участие в работе пункта временного размещения граждан, прибывших из Украины, ЛНР, ДНР: в сборе и выдаче гуманитарной помощи, встрече и размещении, ежедневной работе в ПВР по выявлению нуждаемости, подготовке отчетов в МСЗН по проживающим в ПВР.

Продолжается сопровождение семей участников СВО с целью оформления социальных паспортов семей в электронном виде. На каждого из них составлены анкеты, ведётся выявление нужд и оказывается им вся необходимая помощь. По итогам проверки комплексный Центр социального обслуживания населения получил оценку - 100 баллов по всем показателям.

В завершение В.С. Кобякина озвучила перспективные направления работы Центра в 2024 году – это забота о старшем поколении, детей, внедрение в деятельность новых инновационных технологий, форм и методов работы через участие в конкурсах, грантах, проектах.

Л. Алексеева
Фото автора

